

学费上涨，抗议！

大学要变成穷孩子的禁区？英数万大学生抗议涨学费

□新华社供本报特稿

数万英国大学生、教师10日在伦敦游行，抗议政府大幅上调大学学费上限。部分示威者闯入首相戴维·卡梅伦领导的保守党总部所在大楼。

参与游行的学生们说，学费大幅上涨将剥夺普通家庭出身年轻人接受高等教育的权利。



11月10日，在英国首都伦敦街头，警察同游行示威学生进行对峙。(新华社发)

1 涨钱招不满

游行活动组织者说，大约5万名学生、教师和支持者当天来到英国政府部门和议会大厦所在区域游行，抗议政府大幅上调大学学费上限。

不少学生和教师乘大巴从英国各地赶来。英国“大学和学院工会”秘书长萨莉·亨特说，她所在工会租用数百辆大巴接送示威者。

“我来到这的原因在于，学生站起来并表达对正在发生的事情的看法相当重要。”北爱尔兰大学学生安娜·坦南特·西伦说，“政界人士看上去毫不在乎，他们应从赚取七位数年薪者手中拿钱，而不是从没有任何钱的学生身上。”

英国政府本月3日宣布大幅上调大学学

费上限，允许各大学将本科生年度学费由最高3290英镑(约合5300美元)提至9000英镑(1.4万美元)。新收费标准预计将在2012年秋季开学时正式实施。

英国工会大会成员弗朗西丝·格雷迪说，学费上涨将使大学成为“普通家庭背景年轻人的禁区”，把学院和大学从教育机构变为有钱人的专属学校。

大约400名牛津大学学生参加游行。牛津大学学生会主席戴维·巴克利说：“我们不会在一旁坐视教育资金大幅缩水，我们不会坐视下一代学生背负无法承受的债务，我们不会坐视我们的大学重新成为特权精英的天堂。”

2 保守党“遇袭”

大部分学生以和平方式表达不满，但也有人诉诸暴力。

少数示威者闯入保守党总部所在大楼，砸坏玻璃，呼喊反对保守党的口号。一些示威者在楼外焚烧标语牌，不时向维持秩序的警察投掷食物、饮料罐和其他杂物。楼内工作人员紧急疏散。

“我们正在毁掉这栋建筑，就像他们毁掉我们有能力承担高等教育的机会。”伦敦城市大学学生科林·帕金说。

英国广播公司记者在现场看到，一些示威者爬上大楼楼顶，向警察投掷杂物，致使一名女警受伤。

增援警力数小时后赶到并控制局势。伦敦警方负责人保罗·斯蒂芬森说，暴力事件的严重程度出乎警方预料。路透社援引警方官员的话说，包括7名警察在内的14人受伤，32人遭逮捕。

活动组织者谴责暴力事件。大学和学院工会秘书长亨特说：“5万人中少数人的行为令人遗憾。”

南班克大学学生索菲·法伦批评闯入保守党总部的做法“愚蠢”。她说，这一做法可能给民众留下参加游行学生“只知道砸东西”的印象，使他们不去倾听多数学生的想法。

3 政府忙辩解

与保守党联合执政的自由民主党在今年英国议会选举时曾承诺废除大学收费。英国全国学生联合会成员威胁说，他们将寻求剥夺违背竞选承诺、投票支持上调学费上限的自由民主党议员的议员资格。

英国副首相、自由民主党党首尼克·克莱格今年6月说，联合政府将赋予选民权力“召回”涉及“严重错误行为”的议员，即剥夺这些议员的议席并举行补选。

不满政府决定的学生打算拿克莱格“开刀”，在他所代表的选区征集签名。不

过，英国议会尚未通过任何允许选民“召回”议员的法案。

面对学生们的不满，英国大学与技能事务大臣戴维·威利茨说，政府将采取措施资助贫苦学生。英国政府上月宣布，今后4年准备投入70亿英镑(112亿美元)用于资助家境贫困的学生。

按威利茨的说法，政府增加资助投入，上调大学学费上限将使英国高等教育系统更加公平。“我希望我们最终有一个比现在更好的大学系统。”他说。



- 1. 权威、专业、及时、准确，洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10650500 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
方法 联通用户发送短信712到10655005 订阅，3元/月。不收3FRG流量费。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值